

Выступление на расширенном заседании Совета депутатов Наро-Фоминского муниципального района

Уважаемые Александр Николаевич, Виктор Николаевич, Главы городских и сельских поселений, депутаты, руководители предприятий, учреждений, организаций, участники расширенного заседания Совета депутатов Наро-Фоминского муниципального района!

Сегодня всем здравомыслящим людям понятно, что сильная и стабильная власть невозможна без 3-х составляющих: контроля, дисциплины и ответственности.

Финансовый контроль, являясь важнейшей функцией управления, обеспечивает законность, экономность и результативность использования средств бюджета.

Создание КСП Наро-Фоминского муниципального района послужило серьезным толчком к соблюдению финансовой дисциплины в органах местного самоуправления, муниципальных предприятиях и учреждениях.

КСП является самостоятельным органом в структуре органов местного самоуправления районного уровня, однако её смело можно назвать и межмуниципальным органом, поскольку все поселения передали свои полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Контрольно-счетной палате Наро-Фоминского муниципального района.

Палата начала проводить контрольные и экспертно-аналитические мероприятия с августа 2012 года по мере комплектования штатов. К концу года в палате работали 7 специалистов, имеющих высшее профессиональное образование и опыт работы в сфере финансов, экономики, права, управления.

Безусловно, к началу активной деятельности Контрольно-счетной палаты были созданы необходимые условия всеми органами местного самоуправления нашего района.

Главы и Советы депутатов поселений поддержали предложение Главы района о создании единого контрольно-счетного органа.

Совет депутатов района подготовил достаточную нормативную базу для деятельности КСП. Администрация района приняла на себя решение вопросов материально-технического, кадрового, информационного и бухгалтерского обеспечения. За короткое время мы получили хорошие служебные кабинеты с оборудованными рабочими местами.

Всего за 5 месяцев работы в прошедшем году сотрудники палаты проверили по различным направлениям деятельности девять муниципальных учреждений, четыре муниципальных унитарных предприятия, пять отраслевых (функциональных) органов Администрации района, а также органы местного самоуправления муниципального района и восьми поселений.

По результатам проверок внесены 2 представления и 48 предложений об устранении выявленных нарушений законодательства.

Серьезных нарушений, которые повлекли или могли повлечь причинение ущерба муниципальным образованиям, не установлено, поэтому КСП не направляла материалы проверок в правоохранительные органы.

В процессе проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий подлежат обязательной оценке финансовая и управленческая деятельность руководителей и других должностных лиц организаций.

В этом плане есть над чем поработать учредителям наших муниципальных учреждений и предприятий.

Несколько примеров.

По поручению Главы района Контрольно-счетной палатой была внимательно изучена финансово-хозяйственная деятельность шести муниципальных образовательных учреждений, расположенных на территории сельского поселения Волченковское, в связи с обращением поселения о выделении дополнительных бюджетных средств на капитальный ремонт.

Было установлено, что в учреждениях имеются собственные ресурсы и резервы для самостоятельного решения некоторых

проблем, однако не все руководители их используют: в детских садах не выполняются запланированные объемы по сбору родительской платы, не развиваются дополнительные муниципальные услуги, имеются не востребованные остатки денежных средств.

В этой связи не могу не отметить директора Назарьевской средней школы, которая помимо выполнения своей основной задачи по организации учебно-воспитательного процесса в школе, систематически анализирует выполнение муниципального задания, плана финансово-хозяйственной деятельности и направляет экономию финансовых средств на решение наиболее важных вопросов школы.

Результаты этой проверки позволили Управлению по образованию и депутатам принять взвешенное решение об объеме бюджетной помощи конкретным учреждениям.

Существенные недостатки и отдельные нарушения выявлены Контрольно-счетной палатой в деятельности муниципальных унитарных предприятий.

Руководители 3-х предприятий по причине неустойчивого финансового положения систематически не выполняли обязательств о перечислении в бюджет района части прибыли своих предприятий.

Уставы предприятий не соответствовали действующему законодательству.

Учредитель практически не осуществлял функций по контролю за деятельностью муниципальных предприятий.

В настоящее время Администрация района пересматривает организацию деятельности этих предприятий, принимает меры по оздоровлению их финансового состояния и привлечению к реализации социально значимых проектов на территории района.

Одним из основных полномочий органов местного самоуправления является разработка, принятие и исполнение муниципального бюджета.

КСП осуществляет внешний муниципальный финансовый контроль на всех этапах бюджетного процесса.

Впервые были проанализированы проекты бюджетов поселений на 2013 год.

По мнению КСП, Администрация городского поселения Апрелевка подготовила наиболее полные и обоснованные документы по проекту бюджета, тем самым обеспечила выполнение принципа прозрачности и законности бюджета поселения.

Анализ проектов бюджетов поселений и исполнения бюджета Наро-Фоминского муниципального района в 2012 году позволил Контрольно-счетной палате обратить внимание ОМС на разработку и реализацию муниципальных целевых программ, которые должны стать правовой основой бюджетных расходов в ближайшее время.

Это одно из важнейших направлений государственной бюджетной политики РФ на 2013-2015 годы.

Для муниципалитетов нашего района этот вопрос остается проблемным. Необходимо научиться разумно, экономно и результативно расходовать бюджетные средства.

В этом - поможет КСП, проводя проверки законности и эффективности использования общественных финансов.

Государственная бюджетная реформа продолжается. Впереди – сложная, напряженная и ответственная работа, с которой мы все вместе справимся.

Позвольте закончить выступление высказыванием известного политика: «Перед прошлым - склони голову. Перед будущим - засучи рукава».

Спасибо за внимание.